
Vyjádření školitele k disertační práci a průběhu Ph.D. studia A. Caserty 
 
Caserta, A., Dott. in Fisica, zaměstnanec INGV v Římě, spolupracoval s katedrou geofyziky 
MFF již od r. 1998. V r. 2003 vstoupil do dálkového doktorandského studia a dnes končí jeho 
osmiletá životní etapa. Během ní mnohokrát navštívil MFF, při různě dlouhých pobytech měl 
řadu seminářů a také absolvoval vybrané přednášky. Protože sám je již zkušeným učitelem, 
věnoval se především samostatné výzkumné práci. Jeho disertace je souborem pěti 
časopiseckých článků s podrobným jednotícím textem, jehož dvě poslední kapitoly jsou 
zárodkem dalšího článku.  
 
Doktorandovy odborné zájmy byly a jsou velmi široké a stejně tak se vyvíjela jeho práce. Má 
dobrý přehled v teoretickém popisu náhodných procesů,  analýze seismického šumu, 
geotechnických parametrech povrchových vrstev, ale i v silných pohybech a historické 
seismicitě. V posledních letech k tomu přibyla zkušenost s vlastními seismickými měřeními 
v Římě, kde vybudoval skupinovou seismickou stanici a podařilo se mu dobře zaznamenat 
ničivé zemětřesení M6 L‘Aquila 2009. Od počátku naší spolupráce se zabýval také 
numerickým modelováním. Nejdříve používal vlastní 2D programy, založené na metodě 
konečných diferencí, později převzal některé naše programy a nakonec se intenzivně zaměřil 
na použití 3D diferenčních kódů Dr. I. Opršala v hybridní formulaci. A. Caserta se věnoval 
zejména jejich paralelizaci. 
 
Vyšlé články, které disertaci tvoří, prošly náročným recenzním řízením a nemám k nim žádné 
připomínky. Předložená práce tedy celkově představuje Arriga Casertu jako vyspělého 
vědeckého pracovníka s dobrou publikační aktivitou a pěkným citačním ohlasem (h-index: 7). 
Pár poznámek bych ale rád učinil k posledním dvěma kapitolám, zabývajícím se měřením 
v Římě a jeho modelováním. A. Caserta v nich analyzuje unikátní data zemětřesení Aquila 
v údolí Tibery a snaží se o jejich interpretaci, zejména pomocí spektrálních poměrů vůči 
opěrné stanici mimo údolí a vůči stanici ve vrtu. Z mého pohledu se jedná o vyvrcholení jeho 
snažení. Na základě svých předchozích analýz šumu a analýzy geologických a 
geotechnických dat má k dispozici 3D model údolí. Mimoto modeluje regionální šíření vln 
z Apenin do Říma standardní metodou diskrétních vlnových čísel, takže vše je k dispozici pro 
hybridní DW-FD simulaci. První výsledky (do 1.5 Hz) již v práci popsal, ale časopisecký 
článek bude podávat až po provedení výpočtů do 3 Hz s realistickou časovou funkcí zdroje. 
Tyto výsledky se již před posledním možným termínem odevzdání práce nepodařilo do 
disertace dodat, možná je ale bude možné diskutovat při obhajobě.  Věřím, že pokud jeho 
model vystihne pozorovaná data, umožní mu to extrapolaci maximálních hodnot pohybu, 
spektrálních poměrů i spekter odezvy na celé údolí Tibery, což bude výsledek s praktickým 
významem pro hodnocení ohrožení, jdoucí nad rámec dosud publikovaných 3D výpočtů pro 
Řím podle Olsena a kol.. (2006). 
 
Zavěr: Disertaci A. Caserty doporučuji k obhajobě.     
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